

我们的节日

七夕节

浪漫七夕 结良缘 集体婚礼树新风 义乌首届婚俗文化节甜蜜来袭



婚礼文艺剧。

全媒体记者 余依萍 实习生 周昕玥 文/摄

情定商城,缘梦七夕。昨日的商城弥漫着浓浓的幸福味道,在当晚开幕的缘梦商城——义乌市首届婚俗文化节上,民俗小站、单身派对、走鹊桥、八抬大轿、集体婚礼等一系列精彩活动吸引众多市民朋友欢聚绣湖

广场,唱响爱的主旋律,共度精彩纷呈的浪漫七夕夜。本次活动由市文明办、市民政局、团市委、市妇联、稠城街道联合举办,旨在弘扬中国传统文化、展示民俗传承精神、丰富市民文化生活、促进文化产业发展,助力我市全国文明城市创建,倡导婚事新办、婚事简办的文明新风,为七夕传统节日赋予新时代的文化内涵。

七夕佳节 共赴一场集体婚礼



韩国新娘与丈夫

“两新相亲,今生今世,两手相牵,同甘共苦;百年好合,千禧良缘,真情永驻,地久天长!”在曼妙唯美的旗袍秀后,一场仪式感满满的集体婚礼拉开帷幕,8对新人依次登台,在证婚人、亲朋好友和广大群众的见证中,喜结良缘,携手迈入婚姻殿堂,迎接属于

他们的美好生活。参加集体婚礼的8对新人来自各个行业,有无私奉献的白衣天使,有自主创业的新义乌人,也有诲人不倦的教师。他们以实际行动践行婚俗新风,切实改革陈旧婚俗,引领社会新风尚,为全市青年做出了榜样,也为自己的

人生写下了精彩的一笔。“非常荣幸能够参加这次的集体婚礼,主办方很用心,从现场布置到新人婚服,再到婚典环节都精益求精,还邀请了市里的领导为我们颁证,真是一次意义非凡的婚礼,我们终生难忘。”韩国新娘允熙兴奋地说。婚礼过后,便是平淡的日子。大家一般把一起携手走过50年的婚姻称为金婚,60年称为钻石婚。当天晚上,1对钻石婚老人、2对金婚老人受邀来到现场,牵着手走上舞台。“当时家里多炒了两个菜,就当是简单办过了婚礼。”刘秉生爷爷今年已90岁高龄,1958年与比自己小8岁的田桂英奶奶喜结连理,60多年风雨同舟。老人们自豪地在舞台上分享彼此婚姻的“高光时刻”,虽然已是白发苍苍,皱纹爬上脸颊,但是互相牵手、整理衣服、摸摸头发,这些浪漫的细节丝毫不少。相濡以沫的老人们,让所有人品味了婚姻的厚重。

“月老”牵线 助有情人终成眷属

“以前的婚礼习俗讲究个红和热闹,新娘子的婚服一定要是红色的,古代婚礼习俗还有坐花轿、跨火盆、拜堂、掀盖头、喝合卺酒等等。虽然朴素,但礼节一点都不能少。”在民俗小站,看着眼前琳琅满目的婚嫁利事品,今年76岁的郭奶奶感慨,感觉穿越回了自己结婚的年代。广场上,坐花轿、走鹊桥、十八担,耀眼的大红喜服伴随着欢快的器乐,让成家立业者重温了无比甜蜜的过

去,又让不少少女们拥有了一份难掩心跳的向往。最让人难忘的,是精彩的古装婚礼文艺剧后,一个娇羞的姑娘,红着脸向台下抛出了选亲绣球。月色正朦胧,年轻人左顾右盼似在寻觅,或许是希望在某个回眸的瞬间就能发现缘定的另一半。想表白却一直提不起勇气怎么办?“月下老人”来帮忙。在月老配对区,重德婚介、何大姐婚介在活动现场化身“月下老人”,开展单身男女的公益相亲派对。通过玩

互动游戏、真情表白等环节,在七夕这个浪漫的节日里,“月老”帮助不少单身青年如愿找到了自己心仪的爱人。“今天我们组织了二十几对单身青年到现场约见,活动现场过来咨询的单身青年和家长络绎不绝,开放的场合大家也更加容易敞开心扉。”何大姐婚介总经理龚益还送给各位单身男女支招:“自己来相亲呢,两个人见面最实际,这样才知道有没有感觉,不合适,这样的形式成功率比较高。”



婚嫁利事品展示。

皎皎银河搭起鹊桥 七夕带动“甜蜜经济”

全媒体记者 王月

“天阶夜色凉如水,坐看牵牛织女星”。如今,原意为“乞巧”的七夕早已变成了中国的“情人节”,鲜艳热烈的玫瑰花束、香甜的情侣蛋糕、流光溢彩的珠宝首饰……成为情人间互赠的浓浓心意。七夕当日,记者走进街头巷尾的花店、甜品铺、珠宝柜台,深深体验了一把“甜蜜经济”下的七夕佳节。

鲜花赠佳人 情深意更浓

随着网络文化的多元化发展,各式新奇礼品层出不穷,但千帆阅尽,芳香四溢的鲜花仍旧是大众表达爱意的首选。“你好,请问鲜花款式有没有要求……”走进化工路某花店,店主辰娇正忙得不可开交,狭长的花店内,整整齐齐码放着数十束包装精美的鲜花。“受到雨水的影响,国内鲜花尤其是玫瑰的价格较往年有了较高提升。”辰娇介绍,但鲜花的需求量并没有受到明显的影响,大众购买鲜花的需求还是与去年持平,处于供不应求的状态。

邂逅简约风 “爱”用甜蜜说

“中国式浪漫”不仅包括了对爱情的坚贞、对婚姻的忠诚,也包括对美好生活的向往与追求。甜蜜的蛋糕、精美的首饰七起鲜花的刹那芳华,更具实用性和体验感,成为七夕中“务实性”礼品。而今年七夕,流行“简约风”。来到新城吾悦广场,已有不少情侣牵手相挽,共庆佳节。“这款素圈的戒指麻烦拿给我们看一下。”男生小李正在黄金珠宝柜台中凝神思索,他挑中的是一款简约朴素的黄金戒指,圆滑的戒指表面没有镶嵌任何宝石,也无花纹修饰。柜员介绍:“今年七夕素圈戒指很受年轻人的欢迎,看起来简单至极仿若浑然一体的天然饰品,没有过多

的粉饰,清新隽永。这种简单、纯粹的魅力,就好像纯美的爱情一样,不掺杂任何功利。无独有偶,“简约风”同样刮到了甜品店。在多乐之日蛋糕坊,记者看到已有不少男生前来提取小蛋糕。“今年蛋糕原材料价格上涨了20%,但蛋糕价格却并没有上涨。”店主龚永强介绍,与往年相比,今年七夕的蛋糕需求仍以情侣款、爱心款、水果款为主,但整体显现出简单、可爱的造型需求。“蛋糕象征着甜蜜,女生又爱吃甜食,七夕送女朋友小蛋糕,希望我们的爱情能够甜甜甜蜜。”采访中,前来定制蛋糕的周先生说道。据了解,今年的七夕节礼物,鲜花和蛋糕都是他精挑细选的,到晚间,他还会带着女朋友共进“烛光晚餐”。“七夕限定”爱意不限定 走进义乌各大商场,除了鲜花、蛋糕、首饰受到情侣们的“宠爱”之外,手表、香水、化妆品、包包等也都摆在了商场最显眼的地方,各大奢侈品品牌还纷纷打出“七夕限定”“七夕特惠活动”的招牌。“最近这几天的销量明显增加,今

天更是达到了顶峰,从上午开始就有不少男生前来购买。”某奢侈品销售人员笑道,很多男生都是七夕前不知道挑什么礼物,到了七夕当天匆匆忙忙前来专柜购买。化妆品品牌兰蔻、MAC等纷纷推出七夕限定口红礼盒,迪奥、古驰等品牌也推出七夕限定手包等产品。“因为女朋友比较钟情于这个品牌的口红,正好最近推出了‘七夕’限定礼盒,包装精致可爱,色系齐全,女朋友一定会很开心。”市民王勤赶在七夕的上午为女朋友选好了礼物,满心欢喜。某品牌店长介绍:“我们品牌的七夕限定每年都会推出不同的款式,以独特的设计感和包装吸引顾客的目光,颜值高、实用性强,成为不少对化妆品、包包不甚了解的男生们的选择。尤其是今年的七夕限定,小巧精致价格适中,更提升了大众的购买欲。”



扫描二维码 查看更多信息

稠城街道举办“如影随情”主题交友会

全媒体记者 林晓燕

8月21日晚,一场别开生面的“如影随情”主题交友会在稠城街道新时代文明实践所拉开帷幕。此次活动由稠城街道主办,吸引十几位单身男女到场参加。“如影随情”,言外之意就是当晚所有的游戏环节都与电影有关。这次主题交友活动一共分为“捕风捉影”“绘声绘影”“形影不离”三个环节,在每个环节结束后都会有一次投票环节。参与人员可以在工作人员提前准备的空白纸条上写最心仪的异性号码,得票最多的可获得“小仙女”和“小仙童”奖。“主题环节名字起得很洋气,设计得也还不错,蛮有趣的。”有参与者对主办方的“精心起名”给予点赞。从完全陌生到

逐渐熟络,从拘谨腼腆到大方自如,经过一段时间的互动接触,场上的青年男女渐入佳境。“平时工作挺忙的,圈子也相对比较固定。”性格相对内向的小楼说,虽然这次参与人数不是很多,一时也没有找到“对眼”的,但对自己而言还是有一定意义的,“毕竟鼓起勇气迈出了第一步,实现了自我突破。”据了解,此次“如影随情”主题交友会是“缘来义集”系列活动之一,旨在为我市企事业单位适龄单身青年积极搭建相互认识、相互交流、建立友谊、收获爱情的公益性平台。与传统相亲会不同,该系列活动针对不同性格和爱好的青年设置不同的活动主题和环节,同时加强与街道工会、团委、妇联等部门的联系,实现精准需求的把握和平台资源的共享。

社区牵线 助力军地联谊

全媒体记者 傅柏林 吴滢滢 丁江峰 通讯员 王荣德 文/摄

8月23日下午,北苑街道拥军社区联合驻义部队,辖区内多家单位,举办青年联谊活动。多名单身“兵哥哥”与来自市机关与教育、卫生等行业单位的二十多名未婚女嘉宾浪漫邂逅,在活动中寻觅意中人。在轻松有趣的互动小游戏“你划我猜”中,联谊会正式拉开序幕。来自驻义部队的“兵哥哥”与女嘉宾们两两配合完成游戏,从一开始的害羞拘谨到配合默契,气氛逐渐热烈。而在之后的妙手包“饺”、携手“乞巧”等环节中,男女嘉

宾们通过自我介绍、才艺展示增加彼此的了解,在游戏中培养默契和好感。“以前总觉得军人严肃威武。这次近距离接触,发现他们才华横溢、情感细腻。”女青年小李坦言,她从小就特别崇拜军人,很高兴参加这样的活动,便在第一时间报了名。在热情洋溢、轻松温馨的氛围中,几位兵哥哥为自己心仪的女嘉宾送上玫瑰花,“牵手”成功。大家都说,这样的活动温馨又贴心,希望能借此机会寻觅到“另一半”。拥军社区相关负责人表示,社区致力于打造“军民融合”品牌,将以“鹊桥会”作为加强双向共建的具体实践之一,拓宽沟通交流渠道,增进军地情谊。



情系稠江 只为遇见你

全媒体记者 龚盈盈

8月22日,锦都社区党群活动中心内,100位21至40岁的优秀青年及家属欢聚一堂,参加由稠江街道团委、妇联及锦都社区情感电台联合举办的“情系稠江,只为遇见你”2020年七夕节大型交友活动。为了让男女青年更快熟悉彼此,主办方特意设置了趣味游戏,巧妙地给男女青年安排接触和表达情感的机会。“我觉得今天这个活动非常有意

思,也非常愉快,从最开始的尴尬,到后面渐入佳境,大家都融入到了这个活动中,距离感和陌生感也消失了不少。”相亲女青年吴女士对此次活动表示很满意。“此次活动旨在为适龄青年搭建高层次的交友平台,在为他们寻找良缘的同时,也邀请了卫家婚姻家庭咨询公司的婚姻专家为大家讲解相处之道以及如何处理好婚恋问题,帮助他们树立正确的婚恋观。”活动负责人介绍。

岁月无声 真爱永恒



8月23日上午,上溪镇荷市村举办“岁月无声,真爱永恒”七夕摄影活动,以不同时代的结婚证为背景,为30余对不

同年龄段的夫妻拍下了属于他们那个时代的甜蜜瞬间。 全媒体记者 左翠玉 通讯员 陈文卉 摄